



## **Heves Megyei Hírlap: Almanach - Kál**

Beküldte Nagy Attila Sándor - 2014. jún. 26., cs. - 00:00

Községünk saját oldala a Heves Megyei Hírlap 2014. június 26-án megjelent számában, az Almanach sorozatban! A teljes nézet PDF formátumban letölthető a csatolmányoknál.

A KÖZSÉG ELÉN

Több munkahelyet szeretnénk teremteni a nagyközségben

SPECIÁLIS helyzetet jelent településünk számára, hogy bár igen előnyös az, hogy déli határunkon ott az autópálya, az északin pedig a Miskolc-Budapest vasúti fővonal, ez egyben korlátozza is terjeszkedési lehetőségeinknek mondja Mervai János polgármester, amikor a település vezetőinek további feladatairól beszél.

Meg kell barátkozni azokkal a tényekkel, hogy itt nemigen akkóhatunk ki lakóparkot. De talán nem is olyan nagy baj, ha az újonnan érkezők azokra a területekre húzódnak új falvakat, amelyekben most egy-egy elhagyott ház áll. Nagyon számítunk a friss keletkezőkre. Ha sikerül az önkormányzat szándékairól szabad területre további üzemeink telepítését, akkor még többet kapnak fizetést, ezáltal növekszik a vásárlóerő. Ha jobban megy a boltoknak, több iparüzemi adót fizetnek, akkor pedig jóval több pénzből gazdálkodhat az önkormányzat is.

Folyamatosan tárgyalunk a lehetséges partnerekkel. 2012-ben megszerveztük a községben a hulladék-szállítást, amire tavaly januárban csatlakozott még négy település. Azóta már dolgozunk az autópályára egy szakaszon is és a MÁV-nak is. Nos, 2014-ben ebből a részlegünkhöz két új alapítványt. A cég az önkormányzat szakszakszabályozásában van, immár kibővített tevékenységi körrel. Az eredeti mellett, a településfejlesztési feladatokat is ellátja.



Mervai János



A káli közmerészkék egy részének a térkőszállítás ad munkát. Az évhez pályázaton nyert gépet mutatja büszkén Mervai János (balról) polgármester.

# Jövőépítő erőket hordoznak

FOLYAMATOSAN ELŐRE Egyre városiasabbá válik a nagyközség

A 3700 lakosú nagyközségben, Kálban, mára gyakorlatilag minden adott ahhoz, hogy polgári városias életet élhessenek. Befejtéséhez közeledik a Feltérterület, Aldebróvel, Tófalvával, Káppóttal és Kápolnával jószomszédai összefüggéssel készülő csatorna- és szennyvízhálózat. Teljes és közmegvilágításra működő az intézményrendszer, az utak nagy része aszfaltozott, portalan. Kitérőnek a közlekedési lehetőségek, és megfelelő a bonthatózat.

Munkatársunk

Mervai János polgármester, akárcsak négy esztendővel ezelőtt, ma is azt tartja legfontosabb feladatának, hogy az Alföld és a Mátra találkozásánál fekvő település megtartó képességét növelje. Ez

persen nemcsak annyiból áll, hogy sokat kell tenni azért, hogy helyben maradjanak az igyekező fiatalok, de abból is, hogy emelkedjék azoknak az idősebb szakembereknek a száma, akik munkájukkal, tudásukkal gazdagítják a község életét.

Sok-sok apró részalkötésből áll össze a nagyszámú egész. Az alapvető természetesen az, hogy hányan is találunk megfelelő munkát elérhető körzetben. Nos, a kálit igazán nem panaszkodhatunk, hiszen hat

nagyobb cég is foglalkoztatja a dolgozókat. Sőt, a Mars-hall Abakgyár Kft., a Mesterfo-am Kft., a Zele-Bau Kft., a GTR, a Gólkőplánt, illetve Mátrai Géza amúgyisemlégi szerelő neve jóval sültet jelent arról, mint egy átlagos, épp csak megélhetést biztosító üzeme.

Vezetőkre aktívan számítanak a település önkormányzata, lokalpatriotizmusukkal stabilizálják a nagyközség jövőépítő erejét.

Az önkormányzat gazdálkodása stabil, hitel felvételére

nem volt szükség. Pályázaton 70 millió forintot nyert az önkormányzat. Ezt a pénzt üfél-újításokra fordíthatják. Ezenfelül 39 milliót az övoda reno-velására szánják. Nem régi az épület, de az ajtókat, ablakokat ideje rendbe hozni. Három-nyolc évvel ezelőtti gépek megvásárlására fordítanak. A napokban újabb pályázatot nyertek, mely révén 1,8 millió értékben modern térfigyelő kamerarendszert kötelezően nyílik lehetőség, a biztonság érdekében.

**KÁLBAN FOLYAMATOSAN** érezni a pezsgést. A polgármester büszke arra, hogy tavaly is, idén is 36 embert tudtak kál-munkahelyre foglalkoztatni. Az önkormányzat 11 hektár-nyit gazdálkodik. A természet-ellátják a helyi konyhát, ami már plusz haszon azon felül, hogy nem egyetlen kenyérszék a legjelentősebb helyzet-ül-

ek. De talán még ennél is többet jelent, hogy az itt dolgozóknak visszatér az átlagos bére. Gyarapodtak tapasztal-lyan olyanokra, hogy né-hányan a saját kertjük meg-veléséhez is hozzáfoglak-ják. Jó dolog, hogy a gazdálkodás-hoz pályázatot úján traktor, borotví, peretveztől, egy-szert is tud beszerezni az ö-

nkormányzat. Harminchat foglalkoztatott, harminchat család. Hozzájárul még az a közel száz, akik 20 új munkahely révén csatlakozhat-nak ehhez a töbörzsh. Ék tér-klőszállításra foglalkoznak. A barokkított az városi rende-let és a tetsző újítást szándék. A kálit egyenlet-ten haladnak előre.



**Polgármester:**  
Mervai János

**Alpolgármester:**  
Szabó Béla

**Jegyző:**  
Dr. Szabó Anikó

**A képviselő-testület tagjai:** Barna József, Csifáry Róbert, Fehér Klára, Kálosiné Bohós Mária, Károlyiné Kiss Ida, Szabó Béla.

**Polgármesteri hivatal**  
3350 Kál, Szent István tér 2.  
Tel.: 36/487-001, fax.: 36/487-192, e-mail: ph@kal.hu

**Ügyfélfogadási idő:**  
hétfő: 8.00-12.00, 13.00-17.45  
kedd: nincs ügyfélfogadás  
szerda: 8.00-12.00  
csütörtök: 8.00-12.00  
péntek: nincs ügyfélfogadás

**Intézmények:**  
Káli Polgármesteri Hivatal,  
Górdányi Géza Katolikus Al-  
tálmány Iskola-Gymnázium,  
Fehér Antia Könyvtár, Grass-  
alkóvich Antal Művelődési  
Ház, Szakszakszabályozó  
otthonos Óvoda, Ószálek  
Szociális Szolgáltató Központ  
Önkormányzati Vízumi, Ö-  
nkormányzati Könyvtár, Káli  
Lakossági Szolgáltató Non-  
profit Kft.

**A lakosság létszáma:**  
3700 fő

**Testvérvárosok:**  
Székelykál

**Kiemelt rendezvények:**  
Adventi vásár, Pünkösövi Lo-  
vas Nap, Falunapok

*Az oldalt szerkesztette:  
Szentesi Eszter  
Fotó: Cs. László*

112 MILLIÓT ÉR A JÓ GAZDA GONDOSÁGA

MIT TARTANAK FONTOSNAK A TELEPÜLÉSEN ÉLŐ ISMERT, ELISMERT EMBEREK?

**Szabó Róbert**  
A HEVES MEGYEI  
KÖZTUDÓS ELNÖKE

Kál az egyik legjobb példa arra, hogy lehet működni, fejlődni úgy is, hogy közben nem lépik túl a kereteinket. A kormány-keletési elősegítésszabályozás törvényi lépés volt, országosan 9000 szász város, falu szabadult meg az életpályázati adósszá-  
törvényről, ekkor azonban keve-  
sebb szó esett azokról, akiknek  
erre nem volt szükségük, mert  
jól gazdálkodtak. A megyében  
ilyen példát Kál önkormányza-  
ta. Azért, hogy ne csak dícsört  
járjon a jó munkáért, a kormány-  
ágrólhoz hűen úgy határozott,  
a hitel nélkül gazdálkodó telepü-

léseket is segíti. Kál önkormány-  
zata ezért 112 millió forintot  
kap, amelyet saját belátása szer-  
int használhat majd fel.  
A megyei önkormányzat ed-  
dig is igyekezett segíteni Kál  
terekvésit, ezt a következő  
ciklusban is folytatni szeret-  
nének. Meggyőződésünk, hogy  
az immár rendelkezésre álló  
gazdaságfejlesztési források ha-  
zasára Heves megye új területei  
kapcsolódhatnak be az ipari fejle-  
tésükre és a Tarna mente kitűnő  
adottságai miatt fontos szerep-  
hez juthat. A területfejlesztési  
tervekben ezért kiemelt figyelt  
munkát szentelnek a településnek,  
hogy a kormánytól kapott támo-  
gatás a területfejlesztési forrás-  
okkal kiegészítve segítsen, hogy  
a kálit továbbra is jó gazda-  
gondossággal dolgozhassanak.

**Biacsi Péter**

ÜGYVEZŐ  
HAZGÁTO  
A Dunántúlról jöttem Kálba a  
Masterplast cégcsoport leány-  
vállalatával együtt. Hamar meg-  
szerezttem az itteni népet, amelyet  
kereséssel vagy futva jöttem be  
szabadulni. Pármonat le is  
telepedtünk a régióban. Hozzá-  
járult döntésünk, hogy az itteniek  
befogadó viselkedése is. En saját  
magam is éreztem a polgármes-  
ter azon igyekeztét, hogy szer-  
etnének sok szakember számára  
vonzóvá tenni a nagyközséget.  
Folyamatosan fejlődő üzemeink-  
ben is rendszeresen kínálunk  
pozíciókat kvalifikált érdeklő-  
zőknek, munkásoknak.

**Dr. Artnér Péter**

PLÉBÁNOS  
Sok örömet kál eseményben  
vagy részt a település lakóival  
együtt azóta, hogy majd nyolc  
éve átvettém püblánusi elődöm  
munkáját. Az egyik legfőbb-  
erőnk valamennyiünk számára  
talán az volt, amikor egykor  
tanár, dr. Erdő Péter bíbor-  
os, prímás, Esztergom-Buda-  
pest érseke 2012-ben részt vett  
azon az ünnepségen, amelyet  
templomunk felszentelésének  
250. évfordulójára alkalmából  
tartottunk. Örökök, hogy a mai  
hívek nélkülözhetetlenek, és  
ez tettekkben is megmutatko-  
zik. Összetartunk, hagyomány-  
őrök.

**Osztafin Zsolt**

ÜGYVEZŐ  
HAZGÁTO  
Élet esztendővel ezelőtt ismer-  
kedtem meg a kálitakkal. Ak-  
kor, amikor elküldt, hogy ebbe,  
a nyugati légtérli községbe  
települjék a Marshall Abak-  
gyár Kft-t. Az első időben, de  
azóta is, sok támogatást kaptam  
a helybeli vezetőkől. Sok kör-  
nyékbeli foglalkoztatunk, és  
még többet fogunk. Egy olyan  
nagy beruházás előtt áll a cég,  
amely továbbá 30 munkahelyet  
jelent a mostani száz dolgozóin  
felül. Úgy vélem, ennek bőven  
meg lesz a hozzájárulása a község  
életében. Ám, emellett is szíve-  
sen vállalkozunk szerepet.

**Szabó Tamás**

VÁLLALKOZÓ  
Immár negyedszázada vagyok  
káli lakos. Mint mezőgazdasági  
vállalkozó, nagy elismeréssel  
figyelek azt az önkormányzati  
döntést, hogy a településen  
működő konyhák a község  
élképén megemelt önköze-  
léssel léssék el. Nagy hitu az,  
ha a viték nem tudja megter-  
melni a saját ellátásához való  
élelmiszert. Ha az itteni főbb-  
kiterítő babot, borsot, krump-  
lót, paprikát, paradicsomot  
eszik a gyerekeink, öregeink,  
nemcsak egészségesebb éle-  
lemhez jutnak, de munkájuk  
juttatják a korábban segélyen  
tergődként is.



[1]

Nyelv magyar

**Csatolmányok:** Csatolmány

Méret



[Almanach - Kál - Heves Megyei Hírlap -  
2014. június 26., csütörtök](#) [1]

4.82 MB

**Címkék:** [Almanach](#) [2]

**Forrás (URL):** Heves Megyei Hírlap - 2014. június 26., csütörtök

**Forrás webcím:** <http://www.kal.hu/hirek/heves-megyei-hirlap-almanach-kal-95>

#### Hivatkozások

[1] [http://www.kal.hu/sites/default/files/hirek/20140626\\_000.pdf](http://www.kal.hu/sites/default/files/hirek/20140626_000.pdf)

[2] <http://www.kal.hu/cimkek/almanach>